

水质净化工程获得国家财政专项支持

## 七个人工湿地获亿元补助

本报济宁8月30日讯(记者 马辉) 记者从济宁市发改委获悉,近日,省转发下达了财政部三河三湖及松花江流域水污染防治财政专项预算,济宁老运河人工湿地水质净化工程等7个项目获国家1.637亿元的财政专项支持,至此,济宁7个人工湿地项目已累计获得国家专项补助资

金1.899亿元。据介绍,济宁市在老运河入湖口、薛城小沙河入湖口、薛城沙河入湖口(河道走廊)、金乡县老万福河、泉河河道走廊、西支河入湖口、洸府河入湖口等南四湖重点河流入湖口建7处人工湿地,2010年人工湿地建设面积达到1.5万亩,总投资将达

3.387亿元。其中,位于微山县的新薛河湿地是济宁建成的第一处人工湿地,目前人工种植芦竹、莲藕、菱角、芡实等湿地植物3000亩,自然恢复保护当地湖苇、香蒲、苦江草等水生植物2000亩,示范区已经形成5000亩的人工湿地规模,并实现了湿地内挺水植物带、浮叶植物

带和沉水植物带的优化配置,使之成为南四湖生态净化水质的一道屏障。

据了解,济宁列入《南水北调东线工程山东段控制单元治污方案》的人工湿地水质工程项目共9个,除新薛河入湖口人工湿地水质净化工程已建成竣工验收,泗河入湖口人工湿地水质

净化工程因影响行洪暂缓实施外,其余7个人工湿地项目(老运河、大沙河、小沙河、泉河、老万福河、西支河、洸府河)经过积极努力,均获国家资金支持。这些项目的实施,对于保障南水北调东线工程调水干线水质,彻底解决济宁水污染问题,改善生态环境具有重要意义。

## 月饼大战吹响“集结号”

本报济宁8月30日讯(记者 李倩) “以前穿着层层外衣的豪华月饼礼盒不见了,就连每盒都带的刀叉,也精简为一盒一个。”30日,记者走访商场发现,今年的不少月饼礼盒执行了限制商品包装的强制性标准,包装更为紧凑,百元以下的礼盒多了不少。

“我们品牌有十多种口味,除传统的五仁、莲蓉、蛋黄外,还有蓝莓等水果口味。”月饼专区内,近十个穿着喜庆旗袍的销售人员不遗余力地招揽顾客先尝后买。今年的月饼大街比去年更长,除了本土的康泉、华盛月饼企业外,像稻香村、稻香园、A里、冠香园等外地食品企业也纷纷抢占本市月饼市场。

受原材料价格上涨的影响,今年的月饼价格上涨应该已成定局。但记者走访发现,今年的月饼礼盒价格多在100-300元之间,各个品牌还推出多款百元以下的简约礼盒,而各品牌推出的低价礼盒月饼也成为月饼厂商抢占市场的主打产品。



种类繁多的月饼上市了。李倩 摄

## 鸡蛋价格又创新高

成本增加等多种因素推动鸡蛋价格上涨

本报济宁8月30日讯(记者 范少伟) 3.7元/斤、4元/斤、4.2元/斤,目前鸡蛋每斤价格又涨到了4.4元。30日,记者在市场采访了解到,一个月的时间内,鸡蛋价格持续上涨,不少市民抱怨近十年没吃过这么贵的鸡蛋了。

“一个茶叶蛋的成本价0.8元,现在早餐卖0.7元,我还提不提价啊。”在北门小区卖早餐的王师傅说出了最近鸡蛋涨价的无奈,如果提价,常来吃早餐的顾客肯定有意见,如果不提高,就得亏损。

在秦庄农贸市场春江粮油店买鸡蛋的刘女士对记者说,如果不是去医院看朋友,还舍不得一次买那么

多呢。“价格那么高,自己吃的时候都会犹豫呢,平时会去超市买少量特价鸡蛋。”

提起鸡蛋的价格,店主靳春生也很无奈,“昨天4.3元每斤,今天4.4元每斤,听说明天还要涨价。”虽然价格很高,但赚得很少,一斤也就挣1-2角钱。靳春生介绍,经营鸡蛋生意十余年,价格还从来没有这么高过。

“饲料价格、人工成本等饲养成本的增加,而且由于鸡蛋长期在养殖亏损点徘徊,很多养殖户调整生产结构,鸡蛋市场供应量减少,多种因素造成今年的鸡蛋价格上涨。”济宁市畜牧局科技科科长表示,由于中秋节的临近,消费旺季也会推运鸡蛋市场价格。